
最新初中感恩班会设计方案 感恩教育班
会教案(通用8篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。写方案的时候需要注意什么
呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小编给大家介绍的方案
范文的相关内容，希望对大家有所帮助。

初中感恩班会设计方案篇一

感恩是一种生活态度，是一种美德。感恩应该是社会上每个
人应该有的基本道德准则，是做人的起码修养，也是人之常
情。目前社会上一些腐朽落后的思潮和不良信息的传播，正
逐步腐蚀着人们的心灵，一味的索取不知回报使得一些人变
得自私冷漠，道德水准滑坡。对我们来说，感恩意识绝不是
简单回报父母的养育之恩，它更是一种责任意识、自立意识、
自尊意识和健全人格的体现。

通过本次活动，体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的
无私的亲情、友情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正内涵，
培养学生的责任感，并用自己的实际行动，学回报父母恩。

1、制作班会活动设计。

2、学习一歌一诗《感恩的心》《游子吟》

一、引入

感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老师，他们
教给你知识，引领你做人；感谢朋友，他们让你感受到世界
的温暖；感谢对手，他们令你不断进取努力。感谢太阳，它
让你获得温暖；感谢江河，它让你拥有清水；感谢大地，它
让你有生存空间。



二、感恩父母

主持人：父爱无言，却博大深沉。父爱无语，却真挚长久。

有一种爱，它让你肆意索取，享用，却不要你任何回报

这个人，叫“母亲”，这种爱叫“母爱”。

父爱是山，无论你有多大的困难，他总是你依靠的屏障；

父爱是路，无论你走到哪里，他都伴你延伸，为你指点迷津，
护你一路走好。

让我们一起感受伟大的母爱和父爱。

1、了解相关故事

故事2：20xx年2月，60岁的父亲胡介甫将自己的肾脏移植给了患
“尿毒症”的儿子，固执的父亲不容拒绝地告诉胡立
新：“什么比你的命还重要？我宁可自己没命，也不能看着
你死！

感悟父爱母爱，体会人间真情。

4、欣赏视频，请多关心我们的父母，学会感恩。

5、现在的我们可以为父母做些什么？

三、感恩升华

1、思考：除了父母，我们还要感谢哪些人？

2、诗歌朗诵，情感升华。

3、感谢仪式，送上祝福。



4、教师总结。

感恩，是一种心态，一种品质，一种艺术。感恩是礼貌。有
人帮助了我们，我们随口说声“谢谢”，可能会给对方心里
带来一股暖流。有人为我们付出了许多，我们感谢他，他可
能会更加多的帮我们。怀着感恩的心，是有礼貌，是知恩图
报。所以，感恩，是一种有礼貌的品质。珍惜，是一种有意
义的生活态度。感恩是画笔。学会感恩，生活将变得无比精
彩。感恩描绘着生活，将生活中大块的写意，挥洒得酣畅淋
漓；将生活中清淡的山水，点缀得清秀飘逸；将生活中细致
的工笔，描绘得细腻精美。所以，感恩，是一种多样的艺术。

初中感恩班会设计方案篇二

感恩是社会上每一个人都应该有的基本道德准则，是做人的
起码的修养，不会感恩或者不愿意感恩，既是缺乏修养的表
现，又是缺乏人文关怀、情感冷漠的表现。然而在物欲横流
的现代社会，感恩已经被不少麻木而浮躁的现代人所疏远和
淡漠了，他们总以“理所当然”来搪塞父母、亲戚、朋友、
他人的关爱这种不良的社会风气正悄然的影响着学生们。当
今部分学生每天享受着父母的关爱，每天接受着老师孜孜不
倦的教导，却对之视而不见，甚至有的学生还对父母和老师
恶语相向。事实上，不懂得感恩，就失去了爱父母的感情基
础，连自己的父母都不爱的人又怎么可能将来爱事业、爱国
家因此，“感恩教育”这一课是在不能小看，而且必须从小
抓起!

活动目的：

1、 让学生了解父母为自己付出的艰辛，懂得回报父母的养
育之恩是自己的义务。

2、 让学生记住每一个关爱自己成长的人，从而找到自己奋
斗的动力，明白该用怎样的行动 回报那些有恩于自己的人。



3、 丰富学生的生活和情感积累，为培养学生的关心品质奠
定情感基础。

活动准备：

1、 准备材料：有关感恩的故事，成语，格言诗词。

2、 准备歌曲及背景音乐：《感恩的心》、《感谢你》、
《母亲》等等!

3、 活动前一周就渲染气氛，感受自己身边的恩情!

4、 准备多媒体教学设备、布置温馨的环境、教室黑板的设
计。

活动过程：

一、宣布活动开始

在背景音乐《感恩的心》中，主持人致开场词，并引入主
题——《永记恩情，学会感恩》。

二、采撷感恩的精华

主持人：五千年来源远流长的文明铸就了我们华夏儿女的崇
高气节，让我们从文明瑰宝中采撷精华，铭记恩情，回报恩
情!

2、 感恩故事

(2)欣赏文章《汶川地震中的母亲》。(课件播放，图文并茂)
让学生简要谈感想。

三、铭记成长的恩情



主持人：让我们体味自己的融入了恩情的成长故事。

1、(让学生上讲台动情的讲述自己融入恩情的简短故事!)

2、学生伴乐演唱孙悦的《感谢你》

四、感恩行动

主持人：细数成长的岁月才发现，我们从别人那里得到了太
多太多的帮助，让我们用行动去回答，去证明，铭记恩情，
回报恩情!

1、让同学们自由说出你此刻最想做得感恩的事情。(让学生
沉思片刻后自由发言) (播放背景音乐《母亲》渲染气氛!)

主持人：学会感恩是人性的体现，懂得感恩是责任的要求，
让我们永记恩情，学会感恩!

2、全体同学起立唱、演手语歌《感恩的心》。

初中感恩班会设计方案篇三

在当今社会，孩子在父母的心目中成了“小皇帝”、“小公
主”，溺爱有加。而孩子自己也养成了唯我独尊、自私冷漠
的心理趋势，孩子们渐渐远离了感动，忘却了感恩，以为父
母的养育和教诲都是理所当然。针对这种道德的缺失，情怀
的失落，我校于十一月初全面启动“学会感恩，与爱同行”
感恩主题教育活动，运用活动引领，细节渗透，文化熏陶等
有效的策略，让孩子找回感恩的心，领悟生命的真谛。

一、开展活动，营造氛围，让学生在活动中蓄情。

感恩教育需要通过主体的参与，我们首先是利用国旗下讲话、
主题班队活动，让孩子们知道什么是感恩，为什么要感恩。



平时，我们加强学生的感恩行为习惯养成教育。我们还精心
策划了丰富多彩的寓教于乐的感恩活动：如收集温馨照、算
算亲情帐、讲讲亲情故事、写写感恩信。孩子们把童年生活
中父母对自己关爱的照片收集起来，用文字记录照片拍摄时
间、地点，以及简要的情节，并用语言表达自己的感受。这
些定格的温馨照片，使孩子们瞬间找到了失落的感恩之心。
他们逐渐明白原来平淡的生活中处处充满了爱的哲理。孩子
们在反刍生活的同时，还把父母为培育子女成长所支付的一
切费用罗列出来。在算算、想想的过程中，孩子们感受到自
己平时视而不见的却是一笔笔多么昂贵的财富!而这一笔笔财
富又蕴含了父母多少深切的爱!感触万分之余，感动之心溢于
言表。孩子们用讲故事、写信的形式表达对父母的感谢。我
们还开展了“感恩父母”、“感恩老师”的演讲朗诵比赛、
黑板报、手抄报比赛等。这些“感恩活动”从感性的品评，
到理性的思考，再到心灵的碰撞，让孩子们经历了深刻的体
验过程，心中不禁蓄满了深深的感恩情结。释放出孩子积蓄
已久的感恩之心。

二、关注现实生活的感恩细节，让孩子在生活中践行。

为了让感恩行动看得见，摸得着，我们运用以大见小，以点
带面的策略，提出了三项感恩作业，就是让孩子用一句话向
父母表示感恩;用一个举动为父母消除疲劳;一天当家为父母
分担家务。我们要求孩子们每星期至少做一次，并且能够持
之以恒地做下去。与此同时我们还编写了一本《感恩心语
录》，孩子们人手一册，记录自己完成感恩作业的情况，表
达自己在感恩活动中的点滴感受。最让孩子们受益的是，通
过与父母交流他们开始关注父母的喜好，了解他们的心愿，
记住他们的生日。孩子们会在不经意中给父母长辈送去最温
馨的祝愿。他们还试着通过自己的努力给父母带去进步的喜
讯、成功的喜悦。为了得到家长的配合，学校还专门发出一
份致全体家长的公开信，希望家长们能够督促孩子积极参加
感恩活动，多给孩子赞赏和鼓励，多为孩子提供机会，培养
他们知恩报恩的行为习惯;同时也希望家长们能做孩子的榜样，



孝敬长辈，心存博爱，多带孩子参加社会公益活动和爱心捐
助等。有些中队还设计了“家校共育感恩心”联系手册，班
主任把学校开展的感恩教育活动介绍给家长，家长们把孩子
在家中的感恩行动记录下来，比如与父母道晚安、给父母夹
菜、为父母捶背等。

三、构建三位一体的感恩网络，让学生在文化中熏陶。

在感恩教育活动启动阶段，学校就专门成立了感恩教育的领
导小组，加强活动的指导，和活动过程的管理，多方征求意
见，不断提高活动的实效性。同时学校通过搭建平台，加强
与家庭和社区的联系，达成共识，形成教育合力。比如学校
召开了“家校共话感恩”座谈会，举行了“感恩先辈，践行
八荣八耻”活动等等。家长们对学校的感恩活动也给予了很
大的支持，他们言传身教，努力做孩子的表率，认真配合学
校的感恩教育活动。学校还大力营造感恩文化。我们曾组织
孩子们观看《妈妈再爱我一次》等感恩电影，并作观后交流，
孩子们的心灵受到了强烈的震憾。我们还组织孩子学唱感恩
歌曲、诵读感恩文章，讲述感恩故事等等。感恩文化成为校
园内最亮丽的风景线，成为校园内最和谐的生活篇章。一批
批有感恩心、有荣辱观的少年茁壮成长起来。

四、活动扎实，效果显著。

为了使活动力求有的放矢、落到实处，我们根据上级要求制
定了月活动方案。并把工作详细安排到每一周。每一项活动
我们都留下了详实的过程性音像、文字资料。在县举行的
以“感恩父母”为主题的中小学生诗文朗诵比赛中，我校选
手王志颖同学获得了一等奖。全体同学在学校、家庭、社会
共同营造的充满爱心的大环境中，从“受爱”到“施爱”，
从知恩到报恩，逐渐形成了良好的道德品质。成为知恩图报，
心存博爱的人。



初中感恩班会设计方案篇四

感恩是中华民族的传统美德，教育学生学会感恩是中学德育
的一个重点。然而，当前的教育往往把更多的目光关注到分
数和升学率上，越来越多的学生不懂感谢，不愿感激，不会
感动，成为“冷漠的一代”，时下里的独生子女娇生惯养，
自私任性，惟我独尊，对父母之恩，老师之情，熟视无睹，
无尽索取，这种状况令人堪忧。儿童教育家郭建国教授
说：“感恩之心是一种完美的情感，没有一颗感恩之心，孩
子就永久不能真正懂得孝敬父母，理解他人，热爱祖国”，
因此为了弘扬中华传统美德，我班特举行这次班会，以构筑
学生健全的人格，丰富学生的情感积淀，懂得爱的无私、伟
大和纯洁，激发学生尊敬老师热爱老师的情感。

尊师重教是中华民族的传统美德。此刻的学生普遍患有“情
感冷漠症”，不少人遗憾地成了不懂得感谢、不愿感激、不
会感动，只明白汲取的“冷漠一代”。在教师节来临之际，
为激发学生对老师的感激之情，体会老师的爱与付出，培养
学生感恩的心，学会尊重老师，用自己的行动去感恩老师。

1、透过学生回顾交流老师对自己的帮忙，激发学生对老师的
感激之情。

2、让学生理解老师，感悟这些纯洁情感的无私和伟大，学会
感恩。

3、锻炼学生的听说演等方面潜力。

4、丰富学生的生活和情感积淀，激发学生心中有爱，心中有
他人的情感，深化中华传统美德教育。

1、准备歌曲和轻音乐“感恩的心”“故乡的原风景”

2、学生准备回忆老师关爱自己的故事



3、学生准备小品

1、主持人宣布班会开始。主持人深情朗诵。

2、讲名人尊师和令学生感动的老师的故事。

3、游戏环节。游戏名称为“你来比划我来猜”。（每组各自
推荐两位选手）

4、小品《新班主任》。

5、诗朗诵《老师我想对您说》。

6、班主任总结发言。

7、师生齐唱加手语“感恩的心”高 潮部分。

8、主持人宣布班会结束。

初中感恩班会设计方案篇五

一(13)班经过近一个星期的准备，做课件，给家长发校讯通，
让同学们也给家长写发自内心感受的信，向有经验的老教师
请教方法，到5月13日准备工作基本做好，5月15日早上又与
参与班会节目的同学与主持人排练了一上午，虽然很忙，很
累，但是自己也学到了很多东西，很充实。

班会从3:00开始至4:55结束，过程比较流畅，孩子们与家长
都进入了角色。

第一环节是告别童年，让同学们看看自己小时候的照片，从
而体味到自己已长大。

第二环节是我已长大，在《仰望星空》的伴奏音乐下，进步
这一篇章，主要展示孩子们进入中学这段时间的成长与变化。



军训，拔河比赛，运动会，合唱比赛，元旦晚会，早读，课
间操，课堂，值日，不经意间，孩子们已长大，自己的事情
自己能做。八大小组的照片上，看到的是一张张朝气蓬勃的
面孔，由内而外渗透出自信和坚强，同学们很受触动，能体
会到自己真的已经长大，要更努力更认真的去做每一件事!接
下来是小合唱《隐形的翅膀》，四个女生，两个男生，唱的
很好，全场喝彩，歌词也是每个孩子的心声，要自信，相信
自己。

成长的过程是快乐的，艰辛则是父母付出的代价，接下来进
入感恩父母这一版块，在看九拍小子表演的视频《妈妈》时，
每位同学也站到自己的父母身边唱，投入感情也很用心去品
味每一句歌词，我自己也泪流不止：“我看到的第一张脸，
就是妈妈，是你把我带到这世间，多么辛苦啊，扶我学走路，
陪我学说话，你的眼里闪着泪花，我学会的第一句话，就是
叫妈妈，是你给了我一个家，用心去呵护它，教我学做人，
陪我学文化，只会付出不求报答。妈妈，妈妈，好多心里话，
不知怎么对你说，我会在你身边，好好的长大：妈妈，妈妈，
我会很听话，我是调皮的乖娃娃，愿你天天快乐，永远年轻
啊”接下来请了两三位家长，诉说培养孩子的不易。这一环
节，自己当时可能很紧张，就有些匆忙，以后一定要放慢节
奏，准备好扩音器，有的孩子一看到信就哭了，还有的家长
读信的过程中哽咽，我觉得自己应该把一些比较好的信的内
容打到幻灯片上，这样对所有的孩子，家长，都有个很好的
沟通。后来看高华老师的班会视频，我也学习很多，这个环
节是重中之重，一定要留充足的时间。

读信的环节，自己分发信件的时候也出现了一些失误，可能
当时太着急了，总之下次一定要吸取教训。

下来是邹越老师的演讲，在场的同学家长都很受触动，感恩
教育是的教育，孩子们要懂得爱，要承担责任。

最后一环节：感恩教师，所有任课老师的照片做成ppt，通过



朗诵，让同学们感受老师的不易与付出。

这样班会就结束了，总的来说，班会开的还比较成功，但是
我深知还有很多不成熟的地方，期待自己做的更好。

初中感恩班会设计方案篇六

主题：感谢有你……

教育目的：告诉大家生命不是你一人所有，世界上的任何一
件东西也不属于你个人，请珍惜生命请珍惜你所拥有的一切，
请珍惜他人为你的努力和付出，请常常报有一颗感恩的心。

时间：2005年12月7日

主持人：朱烨丁奕豪

主要内容：感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着
我。

感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

感谢所有进入我生命中的人，因为是你们一点点装饰了我的
人生

感谢这个世界上所有值得我们感激的人。

拥有一颗感恩的心

感恩你生命中的拥有，感恩你身边的人

感恩你所有的所有



活动过程：

一、主持人宣布活动开始

三、听了朗诵后，互动活动：说出最让你感动的事(请几位学
生讲述)

小型辩论赛正方：给父母的.报答是精神上大于物质上。

反方：给父母的报答是物质上大于精神上

五、无论精神上还是物质上都应该怀着一颗真诚的心去感恩
父母，珍惜自己的至亲，父母的爱是那么的平凡,却又那么的
动人，正如丁香花般的默默无闻，却沁人心脾。男生合唱
《丁香花》。

六、歌曲表演《感恩的心》一句简简单单的感谢却包含了无
尽的感动，学会感恩是人生的必修课。

七、班主任讲话

在这次“感谢有你”主题班会的过程中，我能感觉到同学们
对这次活动的积极参与，他们都在竭尽全力想靠自己的行动
去打动别人。他们的节目都给我留下了深刻的印象，辩论会
非常精彩，手语小合唱也非常感人。听他们讲述自己感恩的
故事，看他们用手语表达自己感恩的心情，作为老师的我心
里也涌起一份真实的感动。我突然感觉，这些曾经在我眼里
长不大的孩子竟会如此独立，如此懂事，他们都是些善良纯
洁的孩子，他们对他们的父母、老师、朋友，甚至生命中所
有的人都拥有一颗诚挚的感恩的心，他们是想通过这次活动，
将自己对于感恩的感受抒发出来，积极影响身边的人也常常
拥有一颗感恩的心。或许我们平时都不会直接抒发自己的情
感，但是我们并不是没有必要让身边的人了解到我们对他们
的关心和感激，所以这样体验感恩的活动是我们学生和老师



所需要的，他们需要一个空间一个舞台表达自己的情感。这
次的活动也在我们班掀起了一阵孝敬长辈、尊敬师长的热潮，
这说明感恩教育活动的目的已经达到了，我们每个人都已经
真正地试着敞开心扉感恩这个美丽的世界了。

1.小学安全教育日主班会教案分享

2.感恩教育主题班会有关教案设计

3.感恩教育主题班会教学教案

4.小学生感恩教育主题班会优质教案

5.感恩教育主题班会演讲稿感恩老师

6.民主主义与教育读后感

7.感恩主题班会

8.感谢主赞美主

初中感恩班会设计方案篇七

让我们常怀一颗感恩的心

活动目的：

感恩是一种生活态度，是一种美德。感恩应该是社会上每个
人应该有的基本道德准则，是做人的起码修养，也是人之常
情。目前社会上一些腐朽落后的思潮和不良信息的传播，正
逐步腐蚀着人们的心灵，一味的索取不知回报使得一些年轻
人变得自私冷漠，道德水准滑坡。对广大青少年来说，感恩
意识绝不是简单回报父母的养育之恩，它更是一种责任意识、



自立意识、自尊意识和健全人格的体现。

通过本次活动，体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的
无私的亲情、友情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正内涵。
培养自己的责任感，努力以自己的实际行动，创造一个美好、
和谐的社会。

活动准备：

1、制作班会活动设计。

2、学习唱《感恩的心》。《游子吟》

3、学生提前给父母、老师或好友等写一封感恩的信。

活动时间：

20__年9月4日

活动地点：

多媒体教室

活动过程：

一、引入

主持人：感谢父母，他们给予你生命，抚养你成人；感谢老
师，他们教给你知识，引领你做“大写的人”；感谢朋友，
他们让你感受到世界的温暖；感谢对手，他们令你不断进取、
努力。感谢太阳，它让你获得温暖；感谢江河，它让你拥有
清水；感谢大地，它让你有生存空间。感恩，是一种心态，
一种品质，一种艺术。感恩是礼貌。有人帮助了我们，我们
随口说声“谢谢”，可能会给对方心里带来一股暖流。有人
为我们付出了许多，我们感谢他，他可能会更加多的帮我们。



怀着感恩的心，是有礼貌，是知恩图报。所以，感恩，是一
种有礼貌的品质。感恩是画笔。学会感恩，生活将变得无比
精彩。感恩描绘着生活，将生活中大块的写意，挥洒得酣畅
淋漓；将生活中清淡的山水，点缀得清秀飘逸；将生活中细
致的工笔，描绘得细腻精美。所以，感恩，是一种多样的艺
术。

下面我宣布“让我们都有一颗感恩的心”主题班会现在开始！

二、感恩父母

（一）、感受父母的爱

有一种爱，它让你肆意索取，享用，却不要你任何回报……

这个人，叫“母亲”，这种爱叫“母爱”。

父爱是山，无论你有多大的困难，他总是你依靠的屏障；

父爱是路，无论你走到哪里，他都伴你延伸，为你指点迷津，
护你一路走好。

让我们一起感受伟大的母爱和父爱。

初中感恩班会设计方案篇八

通过本次班会抒发学生对老师的感激之情，从而从而促进和
加深师生之间的理解与感情，激励学生更加热爱老师、尊敬
老师，开成师生团结、友爱、向上的班级氛围。

1、用幻灯片打出标题。

2、将教室座位布置成矩形，让学生应对面地交流，有利于学



生尽情地发表自己的感想。

学生主持，由具体案例铺开，让学生参与讨论，发言，相互
交流感想和学习体会。

小组讨论，个别发言，教师总结。

制作幻灯片

在欢快的音乐中主持人报告本次活动的好处。

资料记录：大家明白教师节快到了，所以我请在场的每一位
同学起立，向我们敬爱的老师们说一声：教师节快乐!

1.讲讲你和老师之间难忘的事

2.跟老师说几句祝福的话

让我们边听着音乐，边读着诗句。(见文稿)

让我们来猜猜她们是谁(问题见文稿)(答案：殷老师，吕老师，
石老师，冯老师)下面请听同学们的致辞(见文稿)

请全体同学起立，看着屏幕对老师说：老实您辛苦了!老师，
我们爱您!

踏遍心田的每一角，踩透心灵的每一寸，满是对您的敬意。

我祝各位老师：我若是ceo，您就是ceo的老师。我若是总统，
您就是妈妈。不管我将来人生的路将是怎样，我都会永久爱
您，老师!

这天的班会就到那里吧!谢谢大家的参与!


